

DESDE EL PERU

## \* EXHIBICION DE TITULOS \*

(por Ismael Poliana)

Hace bastante más de un año que, a bordo del simpático «Legazpi» zarparamos de las costas españolas con rumbo «hacia acá», hacia estas tierras de promisión—siempre de promisión y rarísima vez de cumplimiento—que nos atraen con la fuerza magnética de la curiosidad esperanzada y nos retienen luego con las ligaduras de un puntillo de honor que no nos deja rectificar a tiempo nuestra equivocación. Esa equivocación secular en España, que adquiere caracteres de tremebunda plancha cuando se parte con la absurda creencia de que un viaje en trasatlántico equivale a un buen curso en la escuela de la sabiduría universal, y cuando al concepto América acompañan sugestivas visiones de selva virgen estilo Chateaubriand o Mine Rejd, de abundancia regional estilo Jauja—Jauja está en el Perú—y de libertad republicana estilo Washington, Juárez o San Martín...

Pocas veces la reacción habrá sido tan rápida y violenta como lo fué en mi ánimo. Una reacción proporcionada a la desproporcionada intensidad de mi cándida fe en la eficacia de los viajes y en el supuesto interés múltiple y sugestivo del Continente Americano.

Si mi desánimo de entonces y mi pereza sempiterna no me hubieran impedido publicar oportunamente mis impresiones de trayes y escala en varios puertos centro y sudamericanos, hubiese establecido conclusiones rotundas, de un radicalismo peligroso, acerca de la trascendencia cultural de la deambulación. Hubiera asegurado, con el mayor convencimiento, que recorrer el Mundo no merece la pena de unas semanas ni aun de unas horas de mareo. Que en los libros de viajes y en las novelas cosmopolitas y en las monografías geográficas se puede conocer nuestro planeta con más comodidad, mayor economía y más sutil encanto y aun más completa perfección que rotando por trenes y vapores. Hubiera consignado, por ejemplo, que Kan descubrió todo el Mundo—un Mundo espiritual, siempre más sugestivo que este anodino Mundo material—sin moverse de Koenigsberg; y que si el formidable Julio Verne pudo emprender y coronar sin «pannes» sus «Veinte mil leguas de viaje submarino», sus «Cinco semanas en globo», su «Vuelta al Mundo en ochenta días» y aun su «Viaje a la Luna», fué ello, sin duda, porque jamás salió de su cuarto de Nantes o de Amiens, recoleto y fecundo en sugerencias. Que nada alicorta tanto el vuelo de la fantasía y el devenir de las ideas como el jaleo veloz de una locomotora, los isócronos golpes de una hélice y la lucha mezuquina con los mozos de cuerda. Y hubiera citado, en apoyo de mi tesis, el caso de aquel librero que presenta Baroja en «El gran torbellino del Mundo»: un librero geógrafo que no había salido de Rotterdam ni tenía ningún deseo de salir; pero que, en cambio, «se desvivía por conocer, por los libros, los últimos rincones del Mundo, pues, según él, no valía la pena de viajar por los países lejanos: le parecía más agradable enterarse de lo que eran desde su butaca»...

Y hubiera concluido que, en último término, el conocer el Mundo de un modo o de otro, no compensa el «menor sacrificio» pues a mí me estaba pareciendo el Mundo de una uniformidad desesperante...

Hoy, pasado el humor atrabiliario que produce el mareo, y atenuado el descontento latente, universal y apriorístico que determina la nostalgia, me felicito de no haberme pronunciado, tan prematura y rotundamente, contra el valor instructivo de los viajes.

Cierto que el mío no ha sido muy fecundo en nada; cierto que la visión superficial y externa del continente americano es de una banalidad insoportable y su fisonomía espiritual, no mucho más interesante.

Pero, sobre todas las desventajas que pudieran resultar en el balance personal de mi aventura, sobre todas las partidas en contra, sobre todos los folios en blanco, quedará siempre a mi favor dos saldos halagantes: un grato optimismo patriótico que con frecuencia deviene rabiosa hispanofilia, y cuyos fundamentos iré insinuando poco a poco, y una insusceptible «nate» para opinar y discutir sobre cosas americanas. (Sobre cosas americanas que seguramente son perfectamente conocibles, opinables y discutibles sin haber doblado siquiera el Puente de Somo; pero sobre los cuales se puede solamente perorar y aun desbarbar con toda suficiencia «cuando han sido vividas y estudiadas de visu»).

De todos los fracasos, de todas las consecuencias adversas o indiferentes que pudiera contar de mi escapada a las Américas, me compensará, en efecto, este derecho de ostentar un empaque insolente en cualquier juicio que me digno emitir sobre el complejo tema hispanoamericano. Ya pueden los paisanos sedentarios atesorar erudición, sagacidad, cordura y competencia; ya pueden releer y asimilar todas las descripciones y todas las historias y todos los estudios de todas las especies que se han escrito y puedan escribirse sobre América. Pues todo su saber, todo su razonar y todo su intuir serán perfectamente vanos ante este mi argumento definitivo y aplastante: ¡Pero, señores, si ustedes hablan de memoria, si eso es una pura teoría! ¡Si estas cosas sólo se pueden conocer «sobre el terreno»! ¡Si es preciso, señores, haber vivido, como yo, en América; ¡Si no se puede hablar del descubrimiento, ni de la conquista, ni de la influencia yanqui, ni del problema indígena, ni de las relaciones hispanoamericanas, sin haber paseado la cordillera de los Andes ni haber visto en el Cuzco el palacio de Pizarro, ni haber bailado el charleston al son de una pianola en el salón de una casa elegante, ni haber oído la mortecina voz de un indio, ni haber auscultado en la propia ciudad americana los sentimientos hacia «la madre patria»... Y yo, señores, he visto y he vivido todo esto. Yo he dormido la siesta a la sombra del Misti y del Chanchani—que no otra cosa puede hacerse junto a estas cumbres de 6.000 y más metros de altitud. Y he surcado en un «PULLMAN» británico las pampas que paseara Carvajal («el demonio de los Andes»), a caballo y a pie, y he visto ranchos indios completamente auténticos, arreando sus «llamas», y he sorprendido, siempre sobre el terreno, el sentir del «hombre medio» americano respecto a la metrópoli...

Arequipa, mayo de 1928.

Los actos benéficos.

## Esta noche se celebrará la fiesta de la Cruz Roja.

Esta noche a las diez y media, tendrá lugar la fiesta anunciada en la terraza y salón de baile y comedor del Hotel Real, a beneficio de la Cruz Roja Española, que fué suspendida el lunes por causa del mal tiempo.

Dados los altos fines humanitarios que persigue la Cruz Roja, su Asamblea local de Santander espera que las familias montañesas y forasteras, quieran contribuir con su asistencia y donativos a la brillantez y resultado económico del acto, que ha de tener la mayor importancia con la real presencia de Sus Majestades los reyes y augusta familia.

El sorteo de regalos, para el cual todo billete de entrada tendrá tres números, será presidido y honrado por Sus Altezas Reales las infantas doña Beatriz y doña Cristina, que se han dignado dispensar esta señalada atención a la Cruz Roja de Santander.

Como ya se ha advertido, no habrá cenas; pero se dispondrá de un magnífico servicio de bar. Será obligatorio para las señoras el mantón o traje de noche, y para los caballeros el smoking o uniforme.

Los billetes de entrada a este baile podrán obtenerse, mediante el donativo de quince pesetas, en el Círculo de Recreo, en la Real Sociedad de Lawn-Tennis, en el domicilio del vicepresidente primero de la Asamblea, don Ramón Presmanes, calle del Puente número 1, piso segundo, y en Hotel Real, de diez a doce.

## \* TEATRO PERADA \*

Mañana, viernes

ESTRENO ESTRENO ESTRENO

Los Mosquitos

de S. y J. Alvarez Quintero

Genial creación de

CARMEN DIAZ

Collegio Mayor de Santander.

El neovitalismo en la

Biología y en la Medicina.

Mañana, a las cinco y media, en el Ateneo de Santander, dará la segunda de sus conferencias el doctor don Miguel Bañuelos García, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad; versará sobre «El neovitalismo en la Biología moderna y en la Medicina».

A las conferencias del Colegio Mayor pueden asistir todas las personas invitadas por el presidente del Ateneo, y sin invitación especial, los socios del mismo, las señoras y señoritas, los estudiantes extranjeros de la Sociedad de Menéndez y Pelayo y de la Universidad de Liverpool y los profesores de todas clases.

\*\*\*

En el mismo local, a las siete de la tarde, dará la conferencia de curso de la Sociedad Menéndez y Pelayo, don José Ramón Lomba, profesor de Literatura (española en la Universidad de Oviedo, sobre el tema de «El teatro español en el siglo de oro».

A SANDOVAL GARCIA-BRIZ

Ex-interno por oposición del Hospital de la Princesa de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL

Aparato digestivo

Méndez Núñez, 2.- Teléfono 23-37



Un notable dibujo de la bella y admirada actriz Carmen Diaz, que debutó anoche en Pereda

Actualidad santanderina.

## El señor Escajadillo conferencia telefónica con el presidente de la Diputación de Burgos.

Del Gobierno civil.—El secretario del Gobierno civil señor López Dóriga, nos manifestó esta mañana que las noticias que se reciben de la provincia no acusan novedades de importancia.

Diputación provincial.—El señor Escajadillo celebró esta mañana una conferencia telefónica con el presidente de la Diputación de Burgos, hablando acerca de diferentes cuestiones relacionadas con el ferrocarril Santander-Mediterráneo y con la junta que en breve ha de celebrarse para examinar el proyecto Ciudad-Santander.

Declaraciones juradas.—Todos los comerciantes almacenistas y minoristas de esta capital, enviarán a esta Junta en el día mañana, una declaración jurada de las existencias de aceite corriente, fino y en latas que tengan en sus respectivos establecimientos, especificando para cada clase, y por partidas detalladas, las fechas de su adquisición, causas remitentes y precios de compra, puestas en sus respectivos comercios.

Más multas.—La Junta provincial de Abastos, ha impuesto las siguientes multas: De 272 pesetas, a Obdulia Andrés, de Adarzo, por vender leche aguada. De 250, a María Pomposo, de Piélagos, por vender leche falta de materia grasa; a don Juan Ramón Fernández, de Santander, por vender leche aguada. De 175, a Victorina Herrera, Obdulia Andrés, María Helguera, Dolores Abad, de Santander, y Piedad Salmón, de Camargo, por vender leche aguada. De 150, a Balbina Cobo, de Santander, y Carmen Lavín, de Camargo, por vender leche aguada. De 125 pesetas, a Genetoso Gutiérrez y Fructuoso Fernández, de Santander, por vender leche falta de materia grasa. De 100 pesetas, a Roberto Mons y Celestina Benito, de Santander, por vender leche

Séptimo aniversario.

## El fallecimiento de don Enrique Menéndez y Pelayo.

Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la muerte del ilustre autor de «La Golladrina», la Sociedad Menéndez y Pelayo, asistió a la misa que se celebró a las diez de la mañana de hoy en la iglesia parroquial de San Francisco, misa que ha sido costeada por la prestigiosa Sociedad antes citada.

En pocas líneas.

## Las ambiciones de los campesinos.

Es un eco persistente que trae a la ciudad la sencillez y los resabios seculares de las servidumbres aldeanas. El campo es menospreciado; las mieses y las verdaderas, los agros formados en el yermo y los cercados de las laderas y de los alcores, de las riberas fecundas y de las hoces angostas, van perdiendo las devociones y los desvelos del campesino. ¡La ciudad, la ciudad! He aquí el embrujo y la obsesión y el ensueño y la fantasía de las buenas gentes de la aldea. Para ellas la ciudad equivale a medro, a felicidad y a descanso. La tierra da poco y el trabajo es muy duro y las alcabalas oprimen el ánimo y ponen ligaduras ferreas en la menudada desventoladura de las pequeñas labranzas. El surco es cada día menos fecundo y más tenaces las inquietudes y más flacos los anhelos. ¡La ciudad! Allí no hay gilebas duras, ni agros pindios, ni arados, ni mazos de, destripar, terrones, ni yuntas, ni azadas, ni hoces, ni gavillas, ni pedruscos...

Se trabaja «más a lo fino», son más delicados los atalajes, se come pan blanco, se engorda y se duerme a pierna suelta y se toma el sol y el aire como los señores de campanillas.

La heredad que cultivaron pasa a otras manos y a la ciudad vienen los muy cuidados con el fardo de la ambición a cuentas para morirse de necesidad y de pesadumbre en una buardilla miserable.

Trocan el remanso por el estruendo, la paz por la discordia y la calma por la tempestad que al fin y a postre ha de destruir sus ilusiones y sus esperanzas. Después, ya tarde, el pesar, el remordimiento...

Mientras las aldeas se despeueblan, las ciudades se congestionan y brotan las crisis del trabajo, porque los ambiciosillos de la campaña hurtan en el cercado ojo de la ciudad, demasiado angosto para tanta gente.

LL.

Numerosas visitas.

## El museo prehistórico de Santander.

En lo que va de verano, según datos que tenemos a la vista, han sido numerosos los extranjeros que han visitado el museo de prehistoria, instalado en el Instituto nacional de segunda enseñanza.

En la primera quincena del actual mes desfilaron por el museo todos los turistas que se han dirigido a Santillana, con objeto de visitar las cuevas de Altamira.

En breve publicaremos una extensa información de este importante Centro, donde son muchas las cosas curiosas dignas de que el pueblo las conozca.

Teatros.

## «Mi mujer es un gran hombre»

El debut de la Compañía de Carmen Diaz, celebrado anoche en Pereda, puede registrarse como un acontecimiento teatral. Hubo obra, una obra de las que rara vez vemos en estos tiempos sino se recurre al repertorio del teatro clásico, y gustamos de la emoción verdadera, única, del arte teatral; de esa emoción que inunda el alma de una alegría suave y acariciadora; que lleva sin esfuerzos a nuestros labios la sonrisa; que nos hace hasta reír sin las violencias o las sorpresas del chiste chabacano.

El ambiente de la sala era de bienestar, de agrado, de placer, sin que en el leve rumor producido por las ovaciones de los espectadores, disonara la carcajada estridente de los circos.

En los entreactos se advertía por los pasillos la excelente impresión que en los buenos aficionados iba dejando la fiesta...

La obra «entró» en el público desde las primeras escenas, logrando un éxito definitivo patentizado por las ovaciones que se escucharon en todos los finales de acto.

Indudablemente, José Juan Cadenas y Enrique Gutiérrez Roig, han tenido un gran acierto al adaptar la comedia de Berr y Beneuil, cuyo estreno presentamos anoche.

«Mi mujer es un gran hombre» no es una comedia de tesis. Tiene, eso sí, su moraleja y, sobre todo, ofrece la novedad de constituir un estudio interesantísimo del problema que a la mujer plantea la incompatibilidad entre el ejercicio de una profesión y su vida íntima del hogar.

El autor ha planteado el asunto tomando un punto de partida real y serio para sacar una conclusión, que acaso no sea justa, pero sí la más racional, humana y eficaz a fin de armonizar las dos opiniones radicales antagónicas surgidas al señalarse como una realidad indestructible la tendencia femenina a invadir el campo de las actividades acotado hasta hace poco tiempo por los hombres.

La mujer, puede, en opinión del autor, ejercer una profesión siempre que ésta no llegue a absorber en absoluto todas sus actividades, y reserve un tiempo a las expansiones matrimoniales.

Enfrascarse en el ejercicio de una actividad determinada puede resultar tan peligroso para la paz del hogar, como dedicar por entero todo el tiempo a la vida de sociedad, a la distracción y a las fiestas.

Pero todo esto lo dice el autor francés, a través de un diálogo jugoso y movido en que el ingenio y el desenfado (sin pisar éste los límites del atrevimiento) neutraliza hasta difuminarla casi completamente, la impresión que en el espectador podría causar la tragedia que columbra sobre la vida del matrimonio protagonista.

«Mi mujer es un gran hombre», es una comedia. Carmen Diaz, que ha logrado en estos dos últimos años destacar en Madrid su personalidad artística, hasta colocarse en primera fila de las primeras actrices españolas, nos demostró ayer lo justificativo de la fama conquistada en el público y crítica de la corte, dando una interpretación admirable al personaje protagonista, difícil y complicado, por el cambio de situaciones de ánimo que sufre a través de la acción.

La sala la confirmó sus simpatías premiando con grandes aplausos su magnífica labo. Rafael Barden, nos produjo en su debut una excelente impresión que esperamos poder confirmar en nuevas actuaciones.

Muy bien Valentín F. de Córdoba, que sacó un gran partido del papel que le correspondió.

Gaspar Campos, el gracioso actor cómico, obtuvo un verdadero triunfo personal. Fué ovacionado en todos los mutes.

Margarita Larrea, notable actriz muy apreciada en Santander, y Julia Lajos, supieron dar la debida entonación a sus papeles, contribuyendo al excelente conjunto que ofreció la Compañía.

La presentación escénica, admirable.

El público salió satisfechísimo.

Para fregar suelos, ni lejías ni estropajos, solo jabón - DOMESTIC -

## DE SOCIEDAD

VIAJES

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Gonzalo Pedraja, que ha regresado a Santander, después de pasar una corta temporada en Galicia.

—Para Madrid ha salido don Jerónimo Sáinz, acompañado de su bella hermana doña María.

NATALICIA

Ha dado a luz con entera felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro querido compañero de Redacción, don Manuel Llano.

Maniobras.

## Los submarinos españoles.

Esta mañana continuaron realizando maniobras en la costa los sumergibles españoles que se encuentran en nuestra bahía, llevando a bordo a los alumnos submarinistas.

Dentro de algunos días se llevarán a cabo unos interesantes ejercicios en que tomará parte toda la división de sumergibles.

La jornada regía.

## Un retrato del Rey para la embajada española de Berlín.

El día de la familia real.

El Rey estuvo posando esta mañana ante el notable pintor don Luis Huidobro, el cual tiene el encargo de hacer un retrato de don Alfonso, con destino a la embajada de España en Berlín.

—La Reina, las infantas doña Beatriz y doña Cristina y los infantes don Juan y don Jaime, estuvieron esta mañana en la primera playa y el infante don Gonzalo pasó en automóvil por la ciudad.

En el regío alcázar de la Magdalena almorzó hoy el embajador de España en los Estados Unidos, invitado por los reyes.

Esta tarde asistirán los reyes al partido de polo que se celebrará en el campo de la Magdalena.

### Cafés «La Rana»

### Por 1.200 pesetas - CASA COMPLETA -

BERNARDINO, COMEDOR, DESPACHO, O. SALA. Total 18 piezas grandes. San Francisco, núm 5 interior.

### Muebles CASA TOLEDO

FABRICA DE ALPARGATAS «LA CONCHITA»

Mis alpargatas os compensarán con creces del importe que satisfagáis por ellas. Su buen resultado y esmerada confección lo garantizan.

Gran producción. JOSE ECHEVERRIA AMPUERO (SANTANDER)

Cómo han de jugarse los campeonatos regionales y nacionales.

\* Estudios de la ponencia. \*

(Continuación)

Día 10 de febrero. — Real Zaragoza contra Racing de Santander, Gimnástica de Torrelavega contra Alavés, Deportivo de Coruña contra Iberia, Arenas contra Celta de Vigo.

Día 17 de febrero. — Racing de Santander contra Deportivo de Coruña, Iberia contra Atlético de Bilbao, Celta de Vigo contra Gimnástica de Torrelavega, Deportivo Alavés contra Real Zaragoza.

SEGUNDO GRUPO

Día 9 de diciembre. — Betis contra Europa, Murcia contra Real Madrid, Racing Madrid contra Sevilla, Barcelona contra Atlético Madrid.

Día 16 de diciembre. — Atlético Madrid contra Betis, Europa contra Racing Madrid, Sevilla contra Murcia, Real Madrid contra Español.

Día 23 de diciembre. — Betis contra Barcelona, Murcia contra Europa, Español contra Sevilla, Racing Madrid contra Atlético Madrid.

Día 6 de enero. — Racing Madrid contra Betis, Barcelona contra Murcia, Sevilla contra Madrid, Atlético Madrid contra Español.

Día 13 de enero. — Murcia contra Racing de Madrid, Europa contra Sevilla, Atlético Madrid contra Real Madrid, Español contra Barcelona.

Día 20 de enero. — Betis contra Murcia, Atlético Madrid contra Europa, Barcelona contra Real Madrid, Racing Madrid contra Español.

Día 3 de febrero. — Sevilla con-

brará en Santander el día 2 de septiembre en la plaza de toros. Esto es lo que nos ha manifestado el menager de Amador Rodríguez, señor Bárcena. Por lo tanto el pesimismo que existía casi general de no llegar a un acuerdo ambas partes, le podemos dar como desaparecido.

Como de este combate y de su preparación hemos de seguir ocupándonos sobre la marcha, empezaremos por decir que Amador, campeón de Cantabria, ha comenzado su entrenamiento al cual estará sometido hasta la fecha antes indicada. El señor Rodríguez, promotor de este interesante combate, también ha empezado sus primeros trabajos de organización.

La plaza de Toros de Santander es el lugar indicado para la celebración de este combate, del cual está interesado toda la afición montañesa y vizcaína, que quieren los primeros ver de nuevo frente a frente a los dos rivales de los medios pesados en su combate de revancha. Los segundos una vez más desearán presenciar esta pelea, en la cual esperan que confirmen su último triunfo el púgil de Amoroto, el cual le valió el título de campeón.

Un combate interesante que creemos merezca la atención de aquellos aficionados al boxeo que gustan ver las luchas donde la emoción es dueña y señora de los momentos de la pelea.

Amador Rodríguez, por su parte, además de estar dispuesto a demostrar a sus admiradores que es digno adversario del campeón de España, tiene una deuda con el público de Santander, y ésta no es otra que satisfacerle en su próximo combate. Por lo tanto, en su preparación será constante y metódico, teniendo en cuenta los deberes de un buen deportista, cuando tiene pendiente de su labor a toda la afición montañesa.

Veremos un gran combate y en un lugar apropiado para ello. La Plaza de Toros es el sitio ideal por su capacidad y estética ya que desde la más modesta localidad, el espectador presenciara el combate con todas sus incidencias.

Ciclismo.

La III Vuelta a Asturias.

UNA BRILLANTE CLASIFICACION DE OTERO Y MADRAZO

Ayer se corrió la primera etapa de la Vuelta a Llanes sobre el recorrido Gijón-Llanes, la cual fué bastante penosa para los corredores que cubrieron los 205 kilómetros en 8 horas 33 minutos. Montero fué el vencedor al sprint con su rival Cañardo a la rueda. La lucha ha empezado y si acompaña la suerte a los dos routier la Vuelta a Asturias será una de las más interesantes de las que se han corrido hasta la fecha.

Dos montañeses triunfaron. Otro se clasificó en octavo lugar y Madrazo en el décimo.

Entre ellos solamente se encuentra un regional asturiano que es el campeón de Asturias, Pinzales.

La clasificación de la etapa de ayer fué la siguiente:

- 1. Ricardo Montero, de Gui-

TEATRO PEREDA Compañía de comedias de Carmen DIAZ

Hoy, jueves, 23 de agosto. Tarde: A las siete Noche: A las diez y media

EXITO EXTRAORDINARIO de la primorosa comedia de Berr, Berneuil, Cadenas y G. Roig, titulada

MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE

Triunfo personal de CARMEN DIAZ. Irreprochable creación de toda la Compañía.

Mañana, viernes por la tarde, «Doña Desdenes», genial creación de CARMEN DIAZ. Por la noche, sensacional estreno de LOS MOSQUITOS, la primorosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero.

- 1. Eduardo Fernández, a un mismo tiempo. 2. Cañardo, de Cataluña, a un largo. 3. Juan de Juan. 4. Pinzales. 5. Trueba. 6. Mateu. 7. Vicente Trueba. 8. Mució. 9. OTERO, montañés. 10. Cepeda. 11. MADRAZO, montañés. 12. Ezquerro. 13. Barruetabeña. 14. Castro. LAPIZE

AURELIO DE LA RIVA Sastrería

Casa Ayuntamiento. (Plaza boja). Ampuero

Esta Casa es la preferida por la gente de buen gusto por la imborrable calidad de sus géneros y por la esmerada confección.

Regionales. Astillero.

LOS COMENTARIOS PROMETIDOS

En una de mis crónicas, en las que hacía la reseña de los festejos organizados en honor de Nuestra Señora y San Roque, decía yo, refiriéndome a los celebrados en la ría, que cualquier día que tuviese poco que hacer haría unos comentarios sobre ellos. Y este día ha llegado y como lo prometido es deuda, allá van.

Es indudable, pues no solo este año lo hemos visto, sino también los anteriores, que los festejos que más agradan y que más gente movilizan en estos contornos, son las regatas y las cueñas marítimas, lo que demuestra que por aquí se siente verdadera afición a las cosas del mar, y que hay en el pueblo elemento de sobra para dar realce a esta clase de fiestas que resultan animadísimas y saben a poco. Por ello hay que sostenerlas y ir las agrandando cada año, cosa que se puede hacer por poco dinero. ¿No os parecería estupendo, queridos vecinos, que además de las regatas locales se corrieran unas interprovinciales, y que después de unas y otras, el que ganase el primer premio local se disputase una copa de

sus compañeros de que es necesario «estirarse» más para que las cosas se puedan hacer en debida forma. Como argumento pueden exponer lo que ellos han llegado a hacer con tan poco dinero y en menos días preparado.

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Grande animación existe por presenciar el próximo domingo el partido de fútbol que en estos campos han de jugar el club campeón y nuestro Unión Club, pues indudablemente hemes de presenciar una buena y noble competición.

Según nuestras noticias, en ambos equipos se alinearán dicho día los nuevos elementos aportados por ambas sociedades para la próxima temporada y los rascaguitos nos seguirán demostrando que son gente para no dejarse arrebatar el título que ostentan, y los caseros han de hacer ver que son dignos de figurar en la categoría primera, aun a pesar de que algunos que no quieren rendirse a la razón y a la evidencia, piensen y crean.

Y para que se pase la tarde bien, nuestra comisión de festejos ha acordado que la carrera de cintas suspendida el día 12, se celebre también el domingo en los campos antes del partido. ¡Miel sobre hojuelas!

LETRAS DE LUTO

Nuestro querido compañero de trabajo don Manuel Méndez y su virtuosa esposa doña Avelina Cifrián, pasan en estos momentos por el amargo trance de haber visto morir a su hijo José Luis, preciosa criatura de once meses que era su encanto.

Tanto a ellos como a su abuela y hermanos del fallecido, acompañamos en la expresión de su sentimiento por tan irreparable pérdida, deseándoles resignación cristiana pre sobrelevar esta desgracia.

Pensión ISABELITA

Segismundo Moret, 3 SANTANDER

Reunión de representantes de diversas religiones.

Ginebra.—Esta ciudad se dispone a recibir a los representantes de todas las religiones, que deben reunirse durante los días 12, 13 y 14 de septiembre, bajo el nombre de Conferencia preliminar de la paz de las religiones universales.

Se reunirá en un suntuoso salón para cuyos ventuales debiera hacer unas de sus incompatibles vidrieras Tijero en su fábrica de Carbajal, dos.

Para fregar suelos, el mejor jabón DOMESTIC

Reumáticos BAÑOS CALIENTES CON ALGAS VIVAS del ABRA MUCILAGINOSAS Y ODADAS Ellos harán desaparecer vuestros dolores Playa «Castañeda» SARDINERO-SANTANDER CURACIONES SORPRENDENTES Abiertos al servicio público desde 21 de Junio.

La decadencia del verso

(Por JULIAN HERRERO)

El que dijo hace dos años en el Pereda (fué, si no padezco amnesia, el señor Carrere) que Santander no era un pueblo de poetas y si de lectores de versos, o no conocía bien la literatura santanderina o quiso decir otra cosa de lo que dijo. Porque aquí, donde los campos y el cielo y el mar están destilando perennemente el encanto de los poemas inéditos, faltarán lectores, pero no poetas; es decir: lo contrario de lo que nuestro admirado Carrere su puso.

A ver si consigo demostrarlo. Los montañeses, pueblo de hombres y de mujeres prácticos, sustentan allá en sus adentros esta opinión absurda: que todo el que hace versos los hace, o porque no le cabe más en la cabeza o porque no sirve para hacer labor de más provecho. Es, desde luego, una vulgarísima manera de disculpar el horror a la lectura, pero tan generalizada está esa creencia, que ha influido y sigue influyendo en la determinación de las personas cultas y en la producción.

La poesía montañesa del siglo XIX y principios del actual, no tiene nada que pedir a la poesía de otras regiones de España. A pesar del centralismo descorazonador, que aleja de los grandes rotativos y de la Prensa gráfica y de la revista, las «Brumas y montañas» de nuestro exquisito José María de Aguirre y Escalante, dejaron entre los románticos de su época (época reciente), la huella estética de lo definitivo. Y como Aguirre, Silió, y Velarde, el admirable autor de «Los cantos del Nuevo Mundo», y Castanedo, el cincelador de una prosa impropia de sus años.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pago del cupón de 1 de octubre de 1928

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones, que desde el 1 de octubre próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente a los siguientes valores:

Table with columns: CLASE DE VALORES, Núm. del cupón que vence, Valor líquido del cupón. Rows include 1.ª Serie Norte, 2.ª Serie Norte, Asturias 1 hipoteca, Asturias 2 hipoteca, Asturias 3 hipoteca, Tudela a Bilbao, primera serie, Tudela a Bilbao, segunda serie, Tudela a Bilbao, segunda serie, residuos.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación. EN BILBAO, en el Banco de Bilbao. EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. Y en las Sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España. En Francia conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid, 14 de agosto de 1928.—El Secretario General de la Compañía, Ventura González. Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 18 de agosto 1928

Automóviles de ocasión BUICK, tipo «Packard», siete plazas turismo. STUDEBAKER, moderno, cinco plazas turismo. TALBOT, moderno, cinco plazas turismo. BUICK, Abadal, siete plazas turismo. CHEVROLET, turismo, cinco plazas. Garage Central GENERAL ESPARTERO, 5 Teléfono 29-39

Auto-Gomas Neumáticos Firestone-Fisk-Michelin Goodrich. Auto-Gomas Bandajes Delta-Hutchinson-Bergougnan con prensa hidráulica para el montaje. Auto-Gomas Taller de recauchutado de cubiertas y reparaciones de neumáticos. AUTO-GOMAS Accesorios en general. AUTO-GOMAS Correas de Trasmisión de lona encomada marca Goodrich. - - AUTO - GOMAS - - Velasco, I. - Teléfono 37-28

Pero no hace falta retrotraerse a lustrados que no hemos visto de cerca. Poetas ha dado Santander uno para cada esquina, como dijo aquel otro poeta de ascendencia cántabra, que se llamó Lope de Vega.

Y qué domadores del ritmo! qué ginetes de la sonoridad! qué orfebres del vocablo estos hijos selectos del Santander intelectual! ¿Quién, si no, Menéndez y Pelayo, el apacible don Enrique, podía escribir un «Cancionero de la vida quieta», sobrio, sentido, sencillo, y quién, si no, Ramón de Solano, esos dos libros suyos, vibrantes e innovadores, robustos y señeros?

Zaldívar (entre los desaparecidos) y Nieto, Barreda, José del Río (otro cantor del mar en las tristes nórdicas de Cencio), Basca Marsella (el asiduo colaborador de «La Montaña» y Romero Raizabal,

Román Gutiérrez Bueno. ¿Será verdad que no fueron ni son poetas en algún nuevo y estricto sentido de la palabra? Lo que ocurre es que no se los lee porque no se los conoce, y no se los conoce (los conocemos algunos, los iniciados) por carecer de una casa editora montañesa que dé a la estampa los trabajos que el poeta no puede publicar ni leer, con aire declamatorio en peñas y ateneos.

Precisamente por la declamación le viene al poeta, lo mismo en Santander que en Madrid, la corona de un ridículo respetuoso, imposible de negar, y justamente esa corona es el principal obstáculo a la popularización del verso. Porque, digase lo que se quiera, el sueño de los exquisitos no suede ser (no es posible que sea) como ellos dicen «élite» que los lea. También escriben para el gran público. Y el gran público lee lo que

le sirven y en la misma escudilla que se lo sirven y a la hora que se lo dan. Y esos el público de Santander, fuera de las «élites» que nada significan en la propulsión de las grandes concepciones.

**Bar Reina Victoria.**

PLAZA DEL PRINCIPE

El preferido del público selecto.

**Ventura Gómez**

Cerveza - Mariscos - Licores  
Café exprés - Bocadillos de todas clases (fiambres variados) - Música permanente.

**Muro-Vinos**

Servicio a domicilio  
RUBIO 16



**Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.**

En el sorteo para amortización de Bonos de liquidación sin interés de la línea de Asturias, Galicia y León, correspondiente al vencimiento de 1.º de octubre próximo, celebrado el día 26 del actual, ante el Notario del Ilustre Colegio de esta corte, don Luis Sierra, han resultado amortizados los siguientes:

Línea de Asturias, Galicia y León.

667 Bonos de liquidación sin interés, números:  
14.301 a 14.400; 14.601 a 14.667  
15.601 a 15.700; 17.701 a 17.800;  
19.001 a 19.100; 22.168 a 22.200;

22.201 a 22.267; 41.401 a 41.500. Los poseedores de estos Bonos podrán efectuar el cobro de su importe a partir del día 1.º del próximo mes de octubre, en los puntos siguientes:

En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Valencia: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Santander: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: En las oficinas de Caja que la Compañía

tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España y en Francia: conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 31 de Julio de 1928. El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 12 de agosto de 1928.

**JOSE RABADE**  
ALQUILER DE AUTOMOVILES  
Teléfono 331  
L A R E D O

**Sobre la verbena del domingo en la Terraza.**

Apenas comienza a organizarse uno de estos festivales, favoritos de nuestras bellas muchachas, la animación se inicia de un modo por demás halagüeño, aumenta progresivamente y termina dotándole de un éxito rotundo. Varias cosas concurren a estos bellos resultados que redundan en bien de una institución humanitaria y popularísima una buena organización, el reparto prudente de las invitaciones de señora que llevan a estas verbenas una concurrencia femenina selectísima; el ideal emplazamiento de la terraza del Sardinero, vecina del mar, que constituye en estas noches agostanas un cordial refrigerante de los ardores del verano, y la bri-

llante y nutrida orquesta que ameniza estas verbenas.

La anunciada para el próximo domingo, ha despertado extraordinaria animación, que se ha traducido en una demanda constante de invitaciones de señora. Presumimos que el éxito de este festival, que auguramos muy brillante, ha de superar a los conseguidos en los anteriores.

Las invitaciones de señora continúan repartiéndose. Daremos más detalles.

**Fábrica de alpargatas DE Moisés Aguilera.**

Producción anual: 80.000 docenas. - Maquinaria especial para la fabricación de alpargatas con piso de goma.



**El Favorito de los Automovilistas**

¡Aquí un coche que, por sus méritos excepcionales, es el preferido de los entendidos en materia de automóviles.

Este Sedán Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño.

Su parabrisa Studebaker patentado permite disfrutar de plena ventilación, aun en casos de fuertes tormentas, sin que las corrientes de aire o el agua entren al coche.

La suntuosidad del interior de este coche es motivo de justo orgullo para su poseedor.

Este lujoso carruaje va dotado de parachoques adelante y atrás, frenos en las 4 ruedas, gomas balón, y otros suplementos de equipo, sin suplemento de precio.

**Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderón, 17**

**S.TUDEBAKER**  
FABRICANTES DE VEHICULOS DE CALIDAD DURANTE 75 AÑOS

Artículos de cuero DE FANTASIA  
Efectos de viaje

**CALIDAD**  
ES LA NOTA DOMINANTE

PRECIOS ECONÓMICOS MARCADOS  
G. RODRIGUEZ PRIETO  
Puerta la Sierra, 5-Santander  
Miles de referencias.



¡Sonríase usted si ofrece otro marca en sustitución de Astikon!

La media suela chic, inglesa, indeleble y de larga duración  
Pida usted prospecto número 42 al  
CONCESIONARIO  
G. RODRIGUEZ PRIETO  
SANTANDER  
The Astikon Co.-London

**Gran liquidación verdad de todas las existencias**

Joyería. Relojería, Platería, Máquinas de coser y de escribir, Gramófonos, Discos y Muebles de todas clases

10.000 relojes magníficos a 5,95

Mantones de Manila legítimos, baratísimos.

**AL TODO DE OCASION** Tableros, 3

En la Lotería núm. 13  
SANTANDER

Precio fijo. Verdaderas gangas

**AUTOS "Renault"**

IMPOTANTE REBAJA DE PRECIOS

Ya llegó el nuevo modelo  
**8 CV. MONAXIS**  
Seis cilindros

Verdadera revolución en la industria automovilista.

Pida hoy mismo precios y detalles al Agente exclusivo para esta provincia **D. DOMINGO BETANZOS**

**Calderón, núm. 17 - SANTANDER**

**Casa Mata**  
ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA

—DE—  
Gran gusto artístico y solida calidad  
SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS

**Viuda e Hijos de M. Mata**  
COMPANIA, 22

**Compañía Transatlántica Española**  
VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Vapor Alfonso XIII 30 de agosto	Cristóbal Colón 4 de noviembre.
Vapor Cristóbal Colón 21 de septiembre	Alfonso XIII 26 de noviembre
Alfonso XIII 18 de octubre.	Cristóbal Colón 18 de diciembre

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:

Para Habana, pesetas 535 más 20,25 de impuestos, total 555,25  
para Veracruz, 535 más 18,50 de impuestos, total 553,50;

LÍNEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA  
El día 5 de septiembre saldrá de Barcelona el vapor

**INFANTA ISABEL DE BOBON**

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563,50 pesetas

La Compañía abona a los pasajeros el importe del trayecto por ferrocarril desde Santander a Barcelona, puerto donde deberán embarcar

Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios

Sobres Nijo de Angel Perez y Compañía, Paseo de Perceles núm. 25  
Teléfono 22-62. Dirección telegráfica y telefónica: GELPREZ

**GRAN LAMPISTERIA MODERNA**

**Crispín de Blás**  
Plazuela del Príncipe, 1, dpto. —Tel. 14-44  
SANTANDER

Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos.

Venta de las acreditadas linternas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo.

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

**El pequeño WIPPET**

HA COMPLACIDO A LOS MAS EXIGENTES

por sus amplias carrocerías. Por su reducido consumo. Por su perfecta suspensión y estabilidad que lo hacen ajeno a malos caminos.

Por su poca tributación. Por su poco precio. Vea y conduzca un WIPPET y quedará convencido.

Agente exclusivo **Garage CENTRAL** General Espartero, 5 y 19

**CONSERVAS ILO SANTONA**

# LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

## Nuestra información telefónica y telegráfica.

Ha llegado a Madrid el ministro de Hacienda

### El conde de Romanones no cree en la eficacia del pacto Kellogg, y semu-stra partidario de los deportes

La crisis obrera de Asturias ha sufrido agravación.—En Zaragoza se han presentado varios casos de tifus

### El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:—Decreto de Fomento disponiendo que la subvención de dos millones de pesetas a la autopista de Madrid-Valencia, de tres millones a la de Madrid-Irún y de 250.000 pesetas a la de Oviedo-Gijón se entiendan concedidas con un límite de 25 anualidades.

—Autorizando al ministro de Fomento para contratar las obras de explanación, vías, fábricas, túneles y edificios de la sección cuarta del ferrocarril de Baeza a Utiel, bajo la base del proyecto aprobado y ajustándose al presupuesto de construcción de 54.244.905 pesetas con 91 céntimos.

—Otra del mismo departamento autorizando al ministro para sacar a concurso las obras de explanación, fábrica, edificios y vías del tercer trozo del ferrocarril de Zamora a La Coruña en el trayecto comprendido entre Orense y Santiago sobre la base del proyecto aprobado para el mismo y ajustándose al presupuesto señalado al mismo de 110.939.441 pesetas 46 céntimos.

—Otro, autorizando al ministro para contratar, por concurso, las obras de explanación, fábrica, edificios, túneles y vías del segundo trozo del ferrocarril de Zamora a La Coruña, en el trayecto comprendido entre Puebla de Sanabria y Orense, ajustándose al proyecto aprobado por el Gobierno al presupuesto de construcción fijado en la suma de 85.238.141 pesetas con 61 céntimos.

—Otra disposición autorizando al Consejo de Administración del Canal de Isabel II para la ejecución por concurso de las obras necesarias para la canalización de trozos del primero al quinto con el presupuesto total de pesetas 8.584.890,64.

### Choque de vehículos.

Tolosa.—Comunican de Andosin que ayer chocaron dos

### Mariano Giribet Solovera

(AGENTE COMERCIAL COLEGIADO) Representante general para España de la Casa

### Karl Kenze de Bremen

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA EN CONSTRUCCION DE BARCOS DE VELA Y MOTOR PARA SPORT, CANOAS, BALANDROS, ETC

### Presupuestos e informaciones gratis:

Blanca, 11, teléfono 31-10 SANTANDER

### EXPOSICION Y VENTA:

### Manuel Castellanos

Paseo de Pereda, 21

automóviles, uno de Logroño y otro de Tolosa.

Del primero resultaron heridos graves soaquin Delgado y Elisa y María Paz, y del segundo José Sanain y Angeles Lascribas.

### Se prohíbe el empleo de las carnes refrigeradas para el embutido.

Madrid.—Por la Presidencia se ha dictado una real orden disponiendo quede absolutamente prohibido el empleo de las carnes refrigeradas y congeladas en los embutidos.

Se autoriza, en cambio, su venta, para el consumo inmediato.

### Dr. LLERANDI GARCIA

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL ::

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Pese, 9. Teléfs. 20-19 y 30-60

### Un obrero se cae de una altura de seis metros.

Zaragoza.—En las obras de la Academia General Militar, se cayó ayer de un andamio desde una altura de seis metros, Joaquín Domingo Gracia, de 31 años, casado, jornalero, habitante en la calle de las Arcadas, núm. 18.

Se produjo en la caída la fractura del brazo derecho y la de la nariz, mas diversas contusiones de pronóstico reservado.

Fué conducido al Hospital provincial, quedando instalado en la sala de pensionistas.

### La viuda de Pablo Iglesias.

El Ferrol.—Estuvo ayer en esta ciudad, con objeto de conocer la casa donde nació el ilustre ferrolano Pablo Iglesias, la viuda del leader socialista.

A saludarla en el hotel Varela, donde se aloja, estuvieron el alcalde, señor Usero, varios concejales y una comisión de la Agrupación Socialista de El Ferrol.

La citada señora estuvo en la calle de San Fernando, viendo la casa donde nació el caudillo socialista, de la cual se hicieron varias fotografías.

Después en el coche del Ayuntamiento, se dirigió a los Cantones, donde se colocó recientemente la placa de bronce en honor a don Pablo Iglesias.

### En Zaragoza hay varios casos de tifus

Zaragoza.—Con motivo de haberse presentado varios casos de tifus, han sido enviadas las aguas al laboratorio municipal.

El resultado del análisis ha sido totalmente favorable, pues no se ha descubierto en ellas gérmenes nocivos de ninguna clase.

Las autoridades sanitarias han empezado a adoptar medidas para evitar la propagación de los casos de tifus.

Se estudian además la causas que hayan podido determinar los casos que se registraron de dicha enfermedad.

### PEDID SIEMPRE el

### JABON DOMESTIC

### Arrollado por un automóvil.

Teruel.—Un automóvil de Tortosa, conducido por José Montclaus, procedente de Valencia, arrolló a Juan Fernández Muñoz, de 57 años, ocasionándole la muerte.

### Barcos que marchan.

Pontevedra.—Han zarpado de Marín para Vigo los barcos de la escuadra española que se hallaban surtos en aquel puerto realizando ejercicios. Queda actualmente en dicho puerto el crucero «Méndez Núñez».

### Un hombre acuchillado

Soria.—En las afueras del pueblo de San Marcelino ha sido hallado el cadáver de José Restituto Ortega, desaparecido hace unos 20 días.

La autopsia ha demostrado que fué asesinado de tres cuchilladas en la espalda. También presentaba el cadáver huellas de tremendos golpes que le destrozaron el cráneo.

Como supuestos autores del crimen han sido detenidos el joven del mismo pueblo Santiago Niño, su padre y un hermano llamado Antonio.

Parece que el crimen obedeció a antiguos resentimientos por cuestiones de pastoreo a lo que la víctima se dedicaba, así como también los detenidos.

Aludiendo a la dictadura de Italia, manifestó el ex presidente del Gobierno, que Mussolini, al dar el golpe de Estado, respondió a una necesidad y al deseo expresado por un fuerte grupo de opinión.

Refiriéndose a la política interior de Francia, dijo el conde de Romanones que Poincaré gobernará el tiempo que considere necesario, por contar con la confianza absoluta de la gran mayoría de la opinión francesa.

Terminó el conde de Romanones haciendo elogios del púgil español Paulino Uzcudun, manifestándose partidario entusiasta de los deportes bien orientados y sin ningún resabio de pasión y de discordia.

### Una conferencia de la señorita Sáinz Heredia

Madrid.—Entre los actos de propaganda organizados por la Sociedad de Represión de la blasfemia, figura una conferencia que correrá a cargo de la señorita Sáinz Heredia, sobrina del presidente del Consejo.

El acto se celebrará mañana.

### Explosión a bordo de un barco albigé.

Gijón.—En el Musel explotó esta mañana la caldera de un barco albigé, resultan-

do gravemente heridos el maquinista Raimundo González y el fogonero Indalcio Fernández. Ambos ingresaron en el hospital.

### \* CAFE CANTABRO \*

Burgos, 1 Santander Teléf. 36-57

### EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS

### SELECTES FUNCIONES DE VARIETES

Especialidad en helados y café exprés.—Licores de las mejores marcas.

### Vuelco de una camioneta.

Toledo.—En el kilómetro 33 de la carretera de Extremadura, volcó una camioneta de servicio, resultando muerto el cobrador Enrique Martínez.

### Son arrojadas al mar 272 toneladas de trigo.

Valencia.—La Junta de Inspección de cereales ha dispuesto que sean arrojadas al agua 272 toneladas de trigo averiado que se hallan almacenadas en esta capital.

### Un deportista va a rejonar en motocicleta.

Pontevedra.—Organizada por los escolares se celebrará el domingo en la plaza de toros una original becerrada a beneficio de la Ciudad Universitaria. El motorista de Pontevedra Secundino Esterón, rejonará un becerro en motocicleta.

### CONSULTORIO DENTAL

PUENTE, 16, 3.º de diez a una y de tres a siete.—Teléf. 1953

### El conde de Romanones se siente entusiasta del boxeo.

Madrid.—«El Imparcial» publica hoy unas declaraciones hechas en Biarritz por el conde de Romanones, a un redactor de dicho periódico.

Contestando a preguntas del periodista manifestó don Alvaro que el pacto Kellogg desde el punto de vista espiritual es admirable, pero en la práctica lo considera una verdadera utopía.

En América, añadió, no están convencidos de la virtud de este convenio, que sin tardar mucho tiempo ha de ser considerado como un imposible más por parte de la opinión y por sus mismos creadores.

Aludiendo a la dictadura de Italia, manifestó el ex presidente del Gobierno, que Mussolini, al dar el golpe de Estado, respondió a una necesidad y al deseo expresado por un fuerte grupo de opinión.

Refiriéndose a la política interior de Francia, dijo el conde de Romanones que Poincaré gobernará el tiempo que considere necesario, por contar con la confianza absoluta de la gran mayoría de la opinión francesa.

Terminó el conde de Romanones haciendo elogios del púgil español Paulino Uzcudun, manifestándose partidario entusiasta de los deportes bien orientados y sin ningún resabio de pasión y de discordia.

### La exposición de Barcelona

Barcelona.—Con motivo de visitar los terrenos de esta exposición, ha llegado una comisión de industriales italianos presidida por don Claudio Ferreri.

Los comisionados italianos han sido obsequiados con un banquete por la Cámara de Comercio.

Desde esta capital se dirigirán a Sevilla para visitar también los terrenos de la Exposición Ibero-americana.

### La Asamblea agraria de Valladolid.

Madrid.—El director general de Agricultura presidirá la Asamblea agraria que se celebrará en Valladolid en el próximo mes de septiembre.

Entre las conclusiones que se aprobarán en la citada asamblea, figura una petición de la intensificación de los préstamos agrícolas y el máximo de apoyo al pequeño labrador

### Herido de una puñalada.

Toledo.—En la calle de la Cruz riñeron en la madrugada última, Vicente Carrasco, de 35 años de edad y Eliodoro Cucen, de 47.

El primero dió al segundo un golpe con una navaja de cortas dimensiones, ocasionándole una herida de gravedad en el costado izquierdo. El agresor fué detenido.

### Por los Ministerios.

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió esta mañana al director de la Escuela de Comercio de Sevilla y a don Francisco Torres, vocal de la Comisión mixta de espectáculos públicos.

El ministro de Fomento recibió al alcalde de Baracaldo con una comisión de concejales que fueron a hablar al ministro del abaslecimiento de agua a dicha localidad.

El señor Callejo recibió varias visitas, entre las que figuraron las del director del Instituto de Lago y del señor Benlliure.

### Ha llegado a la corte el señor Calvo Sotelo.

Madrid.—Procedente de Comillas ha llegado hoy a la corte el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Después de celebrar una conferencia con el marqués de Estella se dirigió a su departamento donde despachó con el director de lo Contencioso.

El señor Calvo Sotelo asistirá mañana al Consejo de ministros y dentro de dos o tres días marchará de nuevo a Comillas.

### Llega a Lérida una colonia escolar de Barcelona.

Lérida.—Ha llegado una colonia escolar de Barcelona, formada por 24 niños. Se preparan algunos festejos en honor de los pequeños expedicionarios y sus profesores.

### Visitando un campamento escolar inglés.

Vigo.—El alcalde y una comisión de concejales estuvieron esta mañana en la playa de Louredo donde tiene establecido su campamento la colonia escolar inglesa recientemente llegada a esta capital.

En honor de los jóvenes británicos se celebrará el sábado una brillante fiesta en la que tomaron parte los coros regionales.

### Mea usted LA REGION

Pida usted siempre Anís «UDALLA» Es el mejor

### BOLSAS

### COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior 4 por 100, a 76,20 pesetas 6,00.

Deuda Amortizable 5 por 100 1920 a 96,00; pesetas 25,000.

Idem 5 a 104,00, pesetas 8 000; Cédulas de Crédito Local, a 101, pesetas 5,000.

ACCIONES

Compañía de Teléfonos a 93,75 pesetas 73,000.

Banco de Santander a 430; pesetas. 49 acciones.

Banco Mercantil a 1,185 pesetas una, 20 acciones.

OBLIGACIONES

Nueva Montaña 5 1/2 a 98,00, pesetas 7,00

Compañía Transatlántica 5 por 100 a 100,25 pesetas 11,000.

El Adjunto de turno, Ceferino Maestre

Información del extranjero.

### En breve habrá elecciones generales en Yugoslavia.

Por qué los albaneses van a proclamar rey a Ahmed Zogú.—Otras noticias

### Elecciones en Yugoslavia.

Zagreb.—En esta ciudad y en Belgrado, progresa la idea de hacer nuevas elecciones; no obstante, la opinión general es que el interés principal de ellas radica en Iled.

Se dice que M. Pribitchvitch será recibido dentro de algunos días por el rey, y se esperan importantes resultados de esta entrevista en lo que concierne a la política interior yugoeslava.

### Los albaneses agradecidos.

Tirana.—Una información de la oficina de la prensa albanesa, dice que en la capital de la república, se ha celebrado una imponente manifestación para proclamar rey al actual presidente Ahmed Zogú, como prueba de agradecimiento por los servicios prestados al país.

Toda la Albania ha seguido el ejemplo de la capital.

### Jabón patentado

### DOMESTIC

Unico suetos y ropa faena.

### Una gran multitud se agolpa frente al Ateneo.

Durante toda la tarde de ayer, y por lo visto se viene repitiendo desde hace algunos días, se produjo un gran escándalo en la calle de Calderón, frente al edificio del Club de Regatas, donde estuvo el antiguo Ateneo. Una enorme multitud permaneció estacionada durante varias horas, frente al edificio en cuestión.

El servicio de orden público era insuficiente para contener a la gente, y mucho menos para quitar los naturales comentarios de quien esperen vano.

Al procurrar nosotros indagar la causa de la aglomeración, supimos con la consiguiente sorpresa, que en los bajos del Ateneo hay instalada una gran liquidación de calzados a precios verdaderamente inconcebibles, que la gente se disputa, claro está, el adquirirlos y que la dependencia de la Casa es insuficiente para atender a tanto público.

Unos minutos que pudimos hablar con el dueño del establecimiento, logramos averiguar que la liquidación durará varios días a/an. Que se reciben a diario miles de pares de zapatos y que cada vez son mejores y más baratos.

Desde luego comprendemos y discutimos el escándalo dada la importancia del asunto. Y hasta si nos apuran un poco no es difícil que algún día nos encontremos entre los escandalosos.

### Una nueva república.

Atenas.—El enterio Venizelos ha indicado a los periodistas extranjeros la importancia del resultado de las elecciones. Los 220 puestos de los venizelistas frente a los 30 de

### ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

### Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER-TELÉFONO 31-10 CASA EN GIJÓN: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigente en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de trajes de casa de trajes sin pruebas de ninguna especie.

### Gran Kupsal "LA TIERRUCA"

Segismundo Moret, núm. 7 - Teléfono 25-22

Gran éxito Monumental éxito de BLANQUITA Conchita TABERNER (Duplés) (Duplés) Gran acontecimiento Mary-Pily CUPLES Y RUMBAS

De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.

### EL CAÑONERO «DATO» A SANTANDER

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a Santander el cañonero Dato. En el puerto de la Montaña recogerá a la comisión oceanográfica encargada de llevar a cabo investigaciones científicas en la costa del Cantábrico.

### Un suicidio.

Méjaga.—En el Paraje de Punta de la Sierra, próximo

### PAÑERÍA Y FORRERÍA VENTA POR METROS

### MANUEL GARAYO

Sastrería y Confecciones Grandes novedades - Precios económicos San Francisco, 4

### Mea usted LA REGION

Pida usted siempre Anís «UDALLA» Es el mejor

### BOLSAS

### COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior 4 por 100, a 76,20 pesetas 6,00.

Deuda Amortizable 5 por 100 1920 a 96,00; pesetas 25,000.

Idem 5 a 104,00, pesetas 8 000; Cédulas de Crédito Local, a 101, pesetas 5,000.

ACCIONES

Compañía de Teléfonos a 93,75 pesetas 73,000.

Banco de Santander a 430; pesetas. 49 acciones.

Banco Mercantil a 1,185 pesetas una, 20 acciones.

OBLIGACIONES

Nueva Montaña 5 1/2 a 98,00, pesetas 7,00

Compañía Transatlántica 5 por 100 a 100,25 pesetas 11,000.

El Adjunto de turno, Ceferino Maestre